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Θέμα: Θέσεις της  Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. για τις εξελίξεις στο Εθνικό Κέντρο 

Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) 

 

 

Αγαπητές/οί, συνάδελφοι, 

 

Επικοινωνούμε μαζί σας για να σας ενημερώσουμε για τις άσχημες καταστάσεις που 

βιώνουν οι συνάδελφοι εργαζόμενοι στο ΕΚΤ. Σας υπενθυμίζουμε ότι το ΣΕ ΕΚΤ 

είναι το ένατο κατά σειρά πρωτοβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο/μέλος της ΠΟΣΕΕΙΙΔ 

και είναι πρώην συνάδελφοι από το ΕΙΕ, που με απόφαση της τωρινής κυβέρνησης 

αποσχίστηκαν από το ΕΙΕ πριν πέντε χρόνια και πλέον αποτελούν ένα αυτόνομο 

Κέντρο, που υπάγεται απευθείας στο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

 

Με ευθύνες των Διοικήσεων του ΕΚΤ, στις οποίες καταλογίζονται  πράξεις και 

παραλείψεις  που είχαν ως αποτέλεσμα μεγάλες χρονοκαθυστερήσεις  στην 

εκταμίευση πόρων, έχουμε έρθει στο χρονικό σημείο το Κέντρο μη έχοντας πόρους, 

πέρα από την κρατική επιχορήγηση να μην μπορεί να προχωρήσει σε ανανεώσεις 

συμβάσεων έργου και εργασίας ορισμένου χρόνου, λόγω απουσίας 

έργων/προγραμμάτων. Από την 1/1/2024 το 40% της δύναμης των συμβασιούχων 

εργαζομένων στο ΕΚΤ, 30 άτομα, βρίσκεται εκτός χώρου εργασίας!! Πολλά δε εξ 

αυτών, με περισσότερα από 10 χρόνια ανανεωμένων συμβάσεων εργασίας/έργου, 

χωρίς ενδιάμεση διακοπή. 

 

Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι παρότι συμβασιούχοι ορισμένου χρόνου ή έργου, στην 

πράξη καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες του ΕΚΤ οι οποίες θα έπρεπε να 

υποστηρίζονται από τακτικό προσωπικό. Επίσης, στην εργασιακή σχέση τους με το 

κέντρο υποκρύπτεται καθεστώς εξαρτημένης εργασίας, καθότι παρέχουν τις 

υπηρεσίες τους σε προκαθορισμένο χρονικό ωράριο σε καθημερινή βάση, δέχονται 

οδηγίες για τη μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί για την υλοποίηση του έργου που 

έχουν αναλάβει από προϊστάμενο, υπάρχει επίβλεψη της καθημερινής τους 
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ενασχόλησης καθώς και έγκριση απουσίας για μικρά ή μεγαλύτερα σε διάρκεια 

χρονικά διαστήματα. 

Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση και το γενικότερο κλίμα προβληματισμού και 

αβεβαιότητας για το εργασιακό μέλλον του κέντρου και του προσωπικού του λόγω 

έλλειψης των απαραίτητων κονδυλίων, παρατηρούνται το τελευταίο διάστημα 

οικειοθελείς αποχωρήσεις εργαζομένων, οι οποίες επαυξάνουν ακόμα περισσότερο το 

ήδη διογκωμένο πρόβλημα, θέτοντας περαιτέρω τριγμούς  στην εύρυθμη λειτουργία 

του κέντρου.   

 

Από την πρώτη στιγμή που η ομοσπονδία μας ενημερώθηκε από το ΣΕ ΕΚΤ για τα 

όσα λαμβάνουν χώρα στο Κέντρο, ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα των συναδέλφων, 

βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με τα μέλη του ΔΣ του ΣΕ ΕΚΤ και εργάζεται από 

κοινού με τον ΣΕ ΕΚΤ για την εξεύρεση λύσης. Σε όλο αυτό το διάστημα υπήρξαν 

αρκετές δια ζώσης συναντήσεις αντιπροσωπείας του ΔΣ της ΠΟΣΕΕΙΙΔ με το ΣΕ 

ΕΚΤ καθώς και με τη νέα Διοίκηση του Φορέα, τον Πρόεδρο του ΔΣ καθώς και τον 

Γενικό Διευθυντή, για την οριστική διευθέτηση του προβλήματος που έχει προκύψει. 

Η Διοίκηση του ΕΚΤ μας διαβεβαίωσε ότι βρίσκεται σε καθημερινή επαφή με την 

πολιτική ηγεσία από το  εποπτεύον υπουργείο και εργάζονται πάνω σε αυτό το θέμα 

για την άμεση εκταμίευση πόρων από δύο έργα που έχουν υποβληθεί, ένα στο Ταμείο 

Ανάκαμψης και ένα στο ΕΣΠΑ. Επιπρόσθετα, καταθέτουν νέες προτάσεις για 

επόμενα μελλοντικά έργα ώστε το Κέντρο όχι μόνο να είναι σε θέση να 

επαναπροσλάβει το σύνολο των συμβασιούχων, στα οποία διακόπηκε η συνεργασία 

με το Κέντρο, περί τα 30 άτομα, λόγω έλλειψης προγραμμάτων, αλλά και ακόμα 

περισσότερους εργαζόμενους, καθότι αυτό είναι το πλάνο εργασίας και ο μελλοντικός 

στόχος επίτευξης για την ανέλιξη του ΕΚΤ, που η νέα Διοίκηση σε συνεργασία με το 

εποπτεύον υπουργείο  εργάζονται  να υλοποιήσουν.  

  

Μπροστά στο διαφαινόμενο αδιέξοδο, το πρωτοβάθμιο όργανο του ΣΕ ΕΚΤ 

προχώρησε σε κινητοποιήσεις με πορεία προς το Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, σε συναντήσεις με τον αρμόδιο Υφυπουργό κ. Κυρανάκη καθώς και 

με άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες, οι οποίοι είναι γνώστες του σοβαρότατου 

προβλήματος που απασχολεί δεκάδες εργαζόμενους και τις οικογένειές τους στο 

ΕΚΤ, πλην όμως δεν κατάφερε να αποσπάσει, έστω προφορικά, μία χρονική 

εκτίμηση  για την εκταμίευση των χρημάτων από τα προγράμματα που έχει 

καταθέσει. Επίσης, δήλωσαν ότι ούτε ως προσωρινή λύση, ένα πρόγραμμα ΓΕΦΥΡΑ 

μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους μπορούν να εξασφαλίσουν, καθότι προσκρούουν 

στην άρνηση του ΓΛΚ από το Υπουργείο Οικονομικών. Η ομοσπονδία προχώρησε σε 

συμπαράσταση προς το ΣΕ ΕΚΤ και σε περαιτέρω πίεση προς όλους τους αρμόδιους 

που πολιτειακούς παράγοντες, στην κήρυξη δίωρων στάσεων εργασίας στο ΕΚΤ από 

τις 12:00 έως τις 14:00 στις 3 &4 Απριλίου 2024, καθώς και στην κήρυξη 24ωρης 

απεργίας στο ΕΚΤ την Τετάρτη 10 Απριλίου 2024 διεκδικώντας: 

 

• Άμεση έγκριση των έργων που έχει υποβάλει το ΕΚΤ σε ΕΣΠΑ και Ταμείο 

Ανάκαμψης, και προκήρυξη των αντίστοιχων θέσεων εργασίας 

• Πρόσληψη τακτικού προσωπικού στο ΕΚΤ ώστε να καλυφθούν οι πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες του Φορέα, με βάση την αποστολή του 
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• Αποζημίωση σε κάθε εργαζόμενο/η που έμεινε χωρίς σύμβαση εφόσον δεν  

επαναπροσληφθεί, εφόσον το δικαιούται κι ανάλογα με τον χρόνο 

προϋπηρεσίας στο ΕΚΤ. 

 

Υπήρξε νέα συνάντηση του προέδρου της ΠΟΣΕΕΙΙΔ με τον Γενικό Διευθυντή του 

ΕΚΤ, κ. Τολιά, στο γραφείο του στο Π. Φάληρο στις 10/4/2024 καθώς και με τον 

Πρόεδρο του ΔΣ του ΣΕ ΕΚΤ, στην οποία  για μια ακόμα φορά  η  Διοίκηση 

επανέλαβε τη θέση της ότι βρίσκεται σε καθημερινή επικοινωνία πιέζοντας προς κάθε 

κατεύθυνση για την επίλυση του προβλήματος. Μας ενημέρωσε ότι το επόμενο 

χρονικό διάστημα λήγουν και άλλες συμβάσεις έργου και εργασίας για τις οποίες δεν 

έχει τους πόρους να τις ανανεώσει, καθότι οι συγκεκριμένες θέσεις εργασίας παρότι 

ορισμένου χρόνου, είναι κρίσιμες για τη συνέχιση λειτουργίας του Φορέα. Κατά τη 

διάρκεια της συζήτησης ο Πρόεδρος της ΠΟΣΕΕΙΙΔ ενημέρωσε τη Διοίκηση ότι 

προτίθεται να μεταφέρει το σοβαρότατο αυτό θέμα στην επερχόμενη Σύνοδο των 

Προέδρων, όπως και έγινε στις 15/4/2024, ενημερώνοντας τα μέλη της Συνόδου για 

τα όσα λαμβάνουν χώρα στο ΕΚΤ, ζητώντας ταυτόχρονα από τους Προέδρους των 

Ε.Κ. που συμμετέχουν στη Σύνοδο να συμβάλλουν στην εκτόνωση και επίλυση του 

σοβαρότατου προβλήματος που διαταράσσει την εύρυθμη λειτουργία του 

Οργανισμού. Επιπρόσθετα, θα υπάρξει ευρύτερη ενημέρωση της κοινή γνώμης 

αναφορικά με την κατάστασης όπως έχει διαμορφωθεί στο ΕΚΤ μέσω συνεντεύξεων 

Τύπου στα ΜΜΕ και κατάθεση επερωτήσεων στη Βουλή από πολιτικά κόμματα του 

Κοινοβουλίου. 

 

Στις 26/4/2024 ο Διευθυντής και ο Πρόεδρος του ΔΣ ΕΚΤ ενημέρωσαν το προσωπικό 

ότι καταβάλλεται κάθε προσπάθεια προκειμένου να προχωρήσει η έγκριση των έργων 

(ΕΣΠΑ και Ταμείο Ανάκαμψης), χωρίς όμως να γίνει αναφορά σε συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα. Συγχρόνως ενημέρωσαν ότι έχουν εξασφαλιστεί οι πόροι για τη 

σύναψη 8 συμβάσεων ορισμένου χρόνου μέχρι 31/12/2024, διασφαλίζοντας με αυτόν 

τον τρόπο την επιστροφή ενός μικρού τμήματος των εργαζόμενων του ΕΚΤ που 

βρίσκονται εκτός του Φορέα.  

 

Το ΔΣ της ΠΟΣΕΕΙΙΔ μπροστά στην τραγική αυτήν κατάσταση που βιώνουν οι 

εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους στο ΕΚΤ, αποφάσισε την κήρυξη 4ωρης στάσης 

εργασίας στο νομό Αττικής την Πέμπτη  16/5/2024 και από ώρα 12:00-16:00 με 

ταυτόχρονη πορεία προς το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης με αιτήματα: α) 

άμεση εξασφάλιση πόρων για την ανανέωση των συμβάσεων όλων των εργαζομένων 

για την εύρυθμη λειτουργία του οργανισμού. β) προγραμματισμό προσλήψεων 

τακτικού προσωπικού και Ειδικών Λειτουργικών Επιστημόνων (ΕΛΕ) για την 

ενίσχυση όλων των υπηρεσιών του ΕΚΤ . 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, όπως γνωρίζετε πρωτεύοντα ρόλο στην αποστολή του ΕΚΤ 

κατέχει η ψηφιοποίηση μεγάλου όγκου χρήσιμων πληροφοριών που αφορούν 

ερευνητικά αποτελέσματα, συμβάλλοντας εκτός των άλλων στην ψηφιακή μετάβαση 

για την αμεσότερη και απρόσκοπτη ανάκτηση πληροφοριών/επιστημονικών 

δεδομένων σε ολόκληρη την Ακαδημαϊκή Κοινότητα,  ζητάμε τη στήριξη και 

συμπαράστασή σας στον αγώνα μας για την εξεύρεση λύσης στο ΕΚΤ και 
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προσδοκούμε στην ενεργό συμμετοχή σας στην πορεία διαμαρτυρίας την Πέμπτη  

16/5/2024 και με όσο το δυνατό μεγαλύτερη μαζική συμμετοχή να ζητήσουμε από 

την πολιτεία να ενεργοποιηθεί και να  δώσει οριστική λύση εξασφαλίζοντας την 

εύρυθμη λειτουργία καθώς και τη βιωσιμότητα του ΕΚΤ. 

 

Σας περιμένουμε όλοι μαζί την Πέμπτη  16/5/2024 από τις 12:00 έως τις 16:00 στο 

σημείο συγκέντρωσης που ορίζεται το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης στη 

διεύθυνση Φραγκούδη 11 & Αλ. Πάντου,  πάροδος στη Λεωφόρο Συγγρού στην 

Καλλιθέα στο ύψος της Παντείου στο ρεύμα κατεύθυνσης από Αθήνα προς τη 

Λεωφόρο Ποσειδώνος , για να διεκδικήσουμε την άμεση έγκριση και εκταμίευση 

πόρων από τα έργα που έχουν υποβληθεί, την ανανέωση των συμβάσεων όλων των 

συμβασιούχων εργαζομένων στο ΕΚΤ,  συμβάλλοντας στην εύρυθμη λειτουργία του 

οργανισμού. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 

 

               Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  

         Μάλλιαρης Χρήστος Ζήσης Αθανάσιος 

 

 

 

 

Σύλλογοι – Μέλη της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.   

 

Σ.Π. Ε.Ι.Ε., Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), 

Σ.Π. Ε.Ι.Π., Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠ.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Ε., Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Ε.Τ.Α., Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 

Σ.Ε. Ε.ΚΕ.Β.Ε. «Φλέμιγκ», Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών Α.    

       Φλέμιγκ (Ε.ΚΕ.Β.Ε.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Υ.Ε. «Διόφαντος», Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων  

       (ΙΤΥΕ «Διόφαντος») 

Σ.Ε. Ε.Κ. «Αθηνά», Σωματείο Εργαζομένων στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά» 

Σ.Ε. Ι.ΙΒ.ΕΑ.Α., Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Τ. , Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 


